

Sajtóközlemény

Kiemelkedő a magyar lakosság számolási készsége

2023/06/21

Nemzetközi felmérés keretében vizsgálták a magyar lakosság legfontosabb kognitív készségeit. Az első vizsgálati ciklus alapján a felnőttek számolási készsége kiemelkedő nemzetközi összehasonlításban is. A projekt a Széchenyi 2020 program keretében 2,2 milliárd forint vissza nem térítendő európai uniós támogatással valósult meg. A Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal zárórendezvény keretében összegezte a „OECD Felnőttek Képesség- és Kompetenciamérése Programjának (PIAAC)” eredményeit 2023. június 21-én, Budapesten.

A PIAAC (Programme for the International Assessment of Adult Competencies) a munkaképes korú felnőtt lakosság (16-65 évesek) legfontosabb kognitív készségeinek nemzetközi, reprezentatív felmérését végzi, amely során olyan területeket vizsgálnak, mint a szövegértés, a számolás és a problémamegoldás. A felméréshez részletes adatfelvétel is tartozott, a kérdezettek társadalmi-kulturális és munkaerőpiaci jellemzőiről. Az eredmények értékes adatokat nyújtanak a szakpolitikai döntéshozóknak, mind az oktatás és képzés, mind pedig a foglalkoztatáspolitikai terén.

A PIAAC felmérés első ciklusa 2008-ban indult, Magyarország 2015-ben, a harmadik adatfelvételi időszakban csatlakozott a programhoz. Az első ciklus eredményei alapján a számolási készség területén a magyar felnőttek átlagpontszáma jelentősen meghaladja az OECD-országok átlagát, a szövegértést illetően kismértékben alacsonyabb annál, a problémamegoldó készség területén pedig az OECD átlagát közelíti. A felmérés második ciklusa 32 ország részvételével 2018-ban indult, az adatfelvétel Magyarországon 2022. szeptember 1-től 2023. február 15-ig zajlott. A felmérés második ciklusának eredményeit várhatóan 2024 végén nyilvánosságra.

A felmérést Magyarországon a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal, a Pénzügyminisztérium és a Központi Statisztikai Hivatal konzorciumi együttműködésben végezte. A Széchenyi 2020 program részét képező GINOP-6.2.1-VEKOP-15-2015-00001 azonosító számú kiemelt projekt 2015. szeptember 3. és 2023. június 30. közötti időszakban, mintegy 2,2 milliárd forint vissza nem térítendő európai uniós támogatással valósult meg.

A projektről részletesebb információk a <https://piaac.nive.hu/> weboldalon található.